



Областная газета

www.kuzbass85.ru

12+

Издаётся с 7 января 1922 г.

89 (27218) Вторник, 28 ноября 2023



«Вальс цветов» в Кемерове 4

НОВОСТИ

ПЕРСПЕКТИВЫ

Сплав науки и практики

Губернатор Кузбасса Сергей Цивилев принял участие в Международной конференции «Путешествие в мир искусственного интеллекта» в Москве.

Сергей Цивилев ответил на вопрос президента страны Владимира Путина, как в регионе формируют интеллектуальный багаж и создают интеллектуальную инфраструктуру.

«Мы раньше были всемирным полигоном для использования новой техники всех мировых компаний в области разведки, добычи, транспортировки, переработки твёрдых полезных ископаемых, энергетики и транспорта. Теперь они ушли, и мы поставили себе амбициозную задачу превратить Кузбасс в инженерный центр для нашей России. Мы делаем свою инженерную школу начиная с детского сада. Сейчас приняли решение – вместе со Сбером будем делать ИИ-центр. И хотим объединить инженерную школу параллельно с искусственным интеллектом. Тогда это выстрелит и даст большой эффект», – приводит слова Сергея Цивилева пресс-служба АПК.

Также глава региона рассказал о прошедшей конференции по изучению производительных сил Кузбасса: «Я даже не ожидал, какой потрясающий интерес к каждому из направлений, которые мы предложили. Так что в регионы люди поедут, если создать для этого простые условия».

Ольга СОЛОВЬЕВА.

ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ

Спортивные перспективы студенчества

Губернатор Кузбасса Сергей Цивилев и президент Общероссийской общественной организации «Российский студенческий спортивный союз» Сергей Сейранов подписали соглашение о сотрудничестве в сфере развития студенческого спорта.

«Без здоровой, активной и физически крепкой молодёжи не может быть мощного и стабильного государства. На международной научно-практической конференции мы рассматривали все аспекты стратегии дальнейшего развития региона, включая спорт и физкультуру. К 2030 году 80 процентов населения Кузбасса должно быть вовлечено в занятия. Для этого у нас создана прекрасная база. Подписанное соглашение даст дополнительные возможности студентам региона тренироваться и участвовать в соревнованиях разного уровня. Так, Кузбасс может принять Всероссийскую универсиаду», – отметил Сергей Цивилев.

Документ предусматривает взаимодействие сторон в вопросах организации региональных и федеральных соревнований для студентов вузов, сузов, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, расширение сети студенческих спортивных клубов в учреждениях профобразования, подготовку специалистов для работы в них. «Соглашение родилось спонтанно. Я работал на научно-практической конференции как академик Российской академии образования. Могу с уверенностью заявить: у вас делается много, чтобы производительные силы были здоровыми, жили долго, могли сохранять работоспособность. В регионе много спортобъектов, секций. В России делается всё, чтобы студенческий спорт развивался. Мы уже провели 7 зимних и 8 летних универсиад. Проходят 130 соревнований по 58 видам спорта. Соглашение позволит студентам региона полноценно заниматься спортом и ещё активнее участвовать в спортивной жизни страны», – подчеркнул Сергей Сейранов.

На сегодняшний день во всех шести головных вузах Кузбасса действуют студенческие спортивные клубы. В соревнованиях лиг по различным видам спорта участвуют студенческие команды: «Металлург-Университет» (Новокузнецк), «Горняк» (Междуреченск), «Шахтёр» (Прокопьевск). В соревнованиях высшего дивизиона СФО Ассоциации студенческого баскетбола участвуют сборные КемГУ, КузГТУ, СибГИУ. В элитном дивизионе – студенческой лиге РЖД – участвует объединённая студенческая сборная команда «Кузбасс».

В марте этого года «Кузбасс-Арена» принимала престижные соревнования студенческой лиги РЖД по баскетболу «Финал восьми», участвовали сильнейшие студенческие сборные вузов России и команды Республики Беларусь.

Ирина ПЕТРОВА.

ПОДРОБНОСТИ

Пример для всех регионов

В Кемерове прошло пленарное заседание, на котором подвели итоги Международной научно-практической конференции «Развитие производительных сил Кузбасса: история, современный опыт, стратегия будущего»



Фото Сергея Шпица.

В конференции приняли участие более 12 тысяч представителей науки, бизнеса, органов государственной власти. Кураторами стали 60 крупных российских учёных, в том числе 37 академиков Российской академии наук, Российской академии образования, Российской академии художеств, Российской академии архитектуры и строительных наук, а также 16 членов-корреспондентов, 3 вице-президента РАН.

В церемонии закрытия конференции приняли непосредственное участие заместитель председателя Государственной думы РФ Сергей Неверов, вице-президент РАН Сергей Алдошин, статс-секретарь – заместитель министра культуры РФ Надежда Преподобная и председатель Совета старшеклассников при губернаторе Кузбасса Андрей Мишурина. Онлайн к торжественному мероприятию подключились множество руко-

водителей и их заместителей из профильных министерств и ведомств, которые также принимали участие в конференции. Вёл мероприятие наш известный земляк тележурналист Вадим Такменёв.

Напомним: этот научный форум является аналогом исторической конференции по изучению производительных сил Кузбасса в 1948 году, которая прошла при поддержке Академии наук СССР и Госплана СССР. Она определи-

ла ход социально-экономической истории нашего региона на многие десятилетия вперёд. «Блестящие результаты! Выше, чем я ожидал. В истории России не было аналогов нашей конференции. Уверен: наш уникальный опыт будет ориентиром для многих субъектов Российской Федерации. По итогам работы всех 15 секций сформирован солидный комплекс ценных практических идей по развитию Кузбасса до 2030 года и на более дли-

тельный период. Мы в кратчайшие сроки обобщим все результаты и 5 декабря представим их на стратегической сессии под председательством премьер-министра страны Михаила Мишустина. Приоритет отдаём проектам, направленным на улучшение качества жизни наших людей. Они будут включены в программу социально-экономического развития Кузбасса до 2030 года. Всё, что мы делаем, – для кузбассовцев», – подчеркнул

на церемонии закрытия губернатор Сергей Цивилев.

Грандиозное событие

Представители министерств также отметили много важных достижений. К примеру, первый заместитель министра природных ресурсов и экологии РФ Константин Цыганов подчеркнул, что качественно были подготовлены экспертные дискуссии, достаточно много интересных предложений, что послужит формированию единой базы лучших практик и их тиражированию на предприятиях отрасли. Дмитрий Вахруков, заместитель министра экономического развития РФ, отметил, что формат проведения подобной конференции позволил взглянуть по-новому на развитие всех стратегически важных отраслей Кузбасса, привлечь внимание к проблемным вопросам и выработать принципы решения поставленных задач.

Заместитель министра культуры РФ Надежда Преподобная со своей стороны также отметила высокий уровень проведения конференции, рассказала о работе секций в сфере культуры и, учитывая достижения региона, заявила: «В общем и целом мы идём к тому, чтобы по праву Кузбасс отстоял и дальше нёс на своих плечах звание культурной столицы Сибири».

Также поделились впечатлениями заместитель министра сельского хозяйства РФ Максим Увайдов, заместитель председателя правления Сбербанка Анатолий Попов.

Заместитель председателя Государственной думы РФ Сергей Неверов отметил, что в мероприятиях конференции участвовали 15 депутатов Государственной думы России. Ввиду того что предстоит реализовать много планов, которые были рассмотрены на конференции, он заверил, что народные избранники «развит не просто так».

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.

ФАКТ

По инициативе губернатора Сергея Цивилева учреждена новая региональная награда – медаль «Михаил Сперанский». Ей будут награждаться граждане и организации за значительный вклад в становление гражданского общества, развитие российской государственности и заслуги в сфере юстиции и обеспечения законности, государственного и муниципального управления, теологии, религиоведения, оказания юридической помощи гражданам, увековечения памяти выдающихся государственных и общественных деятелей Сибири.

ФОТОФАКТ



ВАЖНАЯ ВСТРЕЧА. В честь Дня матери в кузбасском филиале Госфонда «Защитники Отечества» прошла встреча с семьями участников СВО. Руководитель регионального филиала Госфонда Лариса Кнышева обсудила с гостями самые важные темы: оформление документов, выплат, медицинскую помощь и бытовые вопросы. В течение дня дети защитников Отечества принимали участие в разнообразных мастер-классах, конкурсах и играх. Также прошла совместная фотосессия мам с детьми. Каждая мама получила подарки-сюрпризы. Завершило встречу чаепитие. Фото Александра Денисова.

АКТУАЛЬНО

Будущее – за электротранспортом

На тематической секции научно-практической конференции «Развитие производительных сил Кузбасса» руководители различных уровней из Минтранса России и Кузбасса, органов местного самоуправления и представители различных компаний обсудили перспективы системы пассажирских перевозок.

Задача федерального уровня

Несмотря на растущий уровень автомобилизации населения, власти нашей страны уделяют особое внимание развитию общественного транспорта. В приоритете – обновление подвижного состава. «Общественный транспорт во всех регионах страны должен, конечно, не ветшать, а молодеть. Эта задача должна быть обязательно выполнена. Прошу правительство принять здесь все необходимые меры», – заявил в ходе одного из недавних заседаний Государственного совета Владимир Путин.

Происходящие в Кузбассе процессы укладываются в поручения главы государства. На сегодняшний день в регионе обновили 61 процент автобусов (1241 единица) и 27 процентов городского электротранспорта (41 трамвай и 64 троллейбуса).

«Конечно, до идеала нам далеко. Поэтому поставлена задача: к 2030 году полностью газифицировать автобусы, на 100 процентов обновить общественный транспорт и инфраструктуру. В Кемерове и Новокузнецке должно быть по 100 электробусов», – рассказал министр транспорта Кузбасса Сергей Рубан.

Для реализации этих планов региону потребуются решить ряд сопутствующих задач. Пожалуй, самой главной из них является ликвидация кадрового дефицита транспортных предприятий. Ведь какой толк от новых автобусов, когда управлять ими никому? Как показывает опыт Москвы, привлечь специалистов в эту отрасль нужно не только достойным уровнем заработной платы, но и другими социальными льготами и гарантиями. Ещё одна перспективная цель – наладить в Кузбассе производство общественного транспорта и запчастей к нему. ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.



